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Κόνιτσα: Ο ιδανικός προορισμός για όλες τις 
εποχές του χρόνου
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Στο νομό Ιωαννίνων, σε υψόμετρο 600μ., στην πλαγιά του όρους Τραπεζίτσα, 
ξεδιπλώνεται αμφιθεατρικά η Κόνιτσα, μια πόλη 4.000 κατοίκων, χτισμένη κατά το 
παραδοσιακό στυλ της ηπειρωτικής αρχιτεκτονικής. Πρόκειται για την απόλυτη 
εναρμόνιση του χθες με το σήμερα όπου συνδυάζονται άψογα οι παροχές μιας 
μικρής πόλης με την γαλήνη και την ηρεμία ενός χωριού.
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Πλησιάζοντας στην Κόνιτσα, λίγα μέτρα πριν την είσοδο σας, με το που στρίψετε 
το βλέμμα σας στα δεξιά, θα αντικρύσετε το ξακουστό πέτρινο γεφύρι της 
Κόνιτσας. Σύμβολο της περιοχής, αφού πρόκειται για το ψηλότερο μονότοξο 
γεφύρι των Βαλκανίων. Χτίστηκε το 1870 από τον Πυρσογιαννίτη πρωτομάστορα 
Κ. Φρόντζο. Το σκηνικό στο γεφύρι μοιάζει βγαλμένο από παραμύθι, πλαισιωμένο 
από πλούσια φύση, που αφήνει άφωνο ακόμα και τον πιο απαιτητικό επισκέπτη. Το 
μονοπάτι που ξεκινά από αυτό το σημείο, αποτελεί μια από τις εισόδους στο 
Παγκόσμιο Γεωπάρκο της UNESCO «Βίκου – Αώου», διασχίζει την χαράδρα Αώου 
και μέσα από μια μαγευτική διαδρομή οδηγεί στη Μονή Στομίου (1776). Για να 
φθάσει κάποιος στη μονή χρειάζεται περπάτημα 2 ωρών μέσα σε φύση ονειρική 
δίπλα στον Αώο.



Επιστρέφοντας από την βόλτα σας στη Μονή Στομίου, κατά τους καλοκαιρινούς 
μήνες, σας προτείνουμε να κάνετε μια στάση και να απολαύσετε βουτιές στα 
πεντακάθαρα νερά του ποταμού, σε σημεία που έχουν διαμορφωθεί ακτές. Το 
απαράμιλλο, πλούσιο, φυσικό περιβάλλον μέσα στην χαράδρα του Αώου, η χαράδρα 
του Βίκου, ο Εθνικός Δρυμός Βίκου-Αώου,  τα πολυάριθμα μονοπάτια για 
πεζοπόρους αλλά και έμπειρους ορειβάτες, τα πλούσια και πυκνά δάση, τα τοξωτά 
γεφύρια, οι τρεις ποταμοί Αώος,  Βοϊδομάτης, Σαραντάπορος και το σημείο όπου 
συναντιούνται στην πεδιάδα, συνθέτουν ένα επιβλητικό τοπίο που μοιάζει με 
πίνακα ζωγραφικής.



Η περιοχή χάρη στη γεωμορφολογία της και στις πολλές και διαφορετικές 
δραστηριότητες που προσφέρει, έχει καθιερωθεί ως κέντρο εναλλακτικού 
τουρισμού. Άλλωστε η Κόνιτσα θεωρείται «η πόλη του καγιάκ» και μπορεί κάποιος 
όλο το χρόνο να απολαύσει το αγαπημένο αυτό άθλημα. Δοκιμάστε να κάνετε 
kayak και rafting στον Αώο και στον Βοϊδομάτη. Τα δύο ποτάμια προσφέρουν 
δυνατές συγκινήσεις τόσο στους αρχάριους όσο και στους πιο έμπειρους του 
αθλήματος. Αν πάλι  αντί για το καγιάκ προτιμάτε το κολύμπι, τότε η κολύμβηση 
στα πεντακάθαρα νερά των ποταμών είναι  μια αξέχαστη εμπειρία. Αν θέλετε να 
έρθετε πιο κοντά στην φύση, τότε η ποδηλασία βουνού, το αλεξίπτωτο πλαγιάς, η 
ορειβασία, η αναρρίχηση, καθώς και οι διαδρομές off road με οχήματα 4Χ4 και 
μηχανές  εντούρο και μοτοκρος είναι μερικές δραστηριότητες που μπορείτε να 
απολαύσετε όλο τον χρόνο.



Για τους περιπατητές και τους λάτρεις της ορειβασίας, η ανάβαση στα βουνά του 
Σμόλικα, του Γράμμου και της Τύμφης θα πρέπει να βρίσκεται στο επίκεντρο των 
επιλογών τους. Καθηλωτική εμπειρία αποτελούν οι Δρακόλιμνες με την εκπληκτική 
ομορφιά τους και τους μύθους που υπάρχουν γι’ αυτές. Μην παραλείψετε να 
περπατήσετε στη χαράδρα Βοϊδομάτη (μέσα στον πυρήνα του Εθνικού Δρυμού 
Βίκου- Αώου) και στη χαράδρα του Αώου.

Μια ακόμη διαδρομή που θα πρέπει να αξιοποιήσετε, είναι η κοντινή ανάβαση στον 
Άη Θανάση και τον Προφήτη Ηλία, ειδικά την ανατολή ή το δειλινό, για να 
αγναντέψετε όλη την Κόνιτσα με τα ποτάμια και τον κάμπο της.



Μέσα στην πόλη της Κόνιτσας, κάνοντας μια περιπλάνηση στα ανηφορικά 
καλντερίμια και μέσα στα πλακόστρωτα σοκάκια της Άνω Πόλης, θα μαγευτείτε 
από τα εντυπωσιακά αρχοντικά, τα πέτρινα παραδοσιακά σπίτια και τις 
πετρόκτιστες εκκλησίες. Μάλιστα η Άνω Κόνιτσα έχει χαρακτηριστεί 
παραδοσιακός οικισμός με προεδρικό διάταγμα.

Ακολουθήστε τη διαδρομή εικαστικού ενδιαφέροντος και θαυμάστε τα γλυπτά που 
φιλοτέχνησαν γνωστοί γλύπτες κατά τη διάρκεια του Συμποσίου Γλυπτικής που 
διοργάνωσε ο Δήμος μας το 1995 με σκοπό να τιμήσει τους «Πελεκάνους», τους 
παλιούς μαστόρους της Πέτρας του Δήμου μας.

Κατεβαίνοντας στη Νέα πόλη, στην Κάτω Κόνιτσα, θα δείτε το τζαμί του 
Σουλεϊμάν του Μεγαλοπρεπούς, όπου σώζεται ο πανύψηλος μιναρές, κτισμένος από 
το 1536. Δίπλα, διατηρείται το μουσουλμανικό σχολείο όπου υπάρχει φωτογραφική 
έκθεση και μπορείτε να γνωρίσετε την ιστορία και τα μνημεία της περιοχής. Η 
επίσκεψη στο Νέο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου θα σας μυήσει στα μυστικά της 
Αμπελουργίας και της παραγωγής κρασιού.



Η Κόνιτσα ακόμη, θεωρείται και προορισμός  για  θρησκευτικό τουρισμό. Μπορείτε 
να επισκεφθείτε την οικία του Αγίου Παΐσίου, καθώς και τις πιο γνωστές 
Μονές,την Μονή Στομίου και την Μονή Μολυβδοσκεπάστου, που θα προσκυνήσετε 
τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας.

Ακολουθήστε την διαδρομή ιστορικής μνήμης και επισκεφτείτε παλιά φυλάκια στα 
χωριά του Δήμου μας, εκεί που ο Ελληνικός Στρατός κατατρόπωσε τους εισβολείς 
Ιταλούς το 1940-41 και γράφτηκαν οι νεότερες σελίδες δόξας της Ιστορίας μας.

Η ευρύτερη περιοχή της Κόνιτσας, με την πλούσια παράδοση και τους γραφικούς 
οικισμούς στα πολυάριθμα χωριά της, την καθιστούν έναν από τους 
περισσότερους προσφιλείς προορισμούς. Τα περίφημα Μαστοροχώρια (τα χωριά 
των μαστόρων), τα χωριά της Λάκκας Αώου καθώς και τα Πέτρινα χωριά 
(Γανναδιό, Μοναστήρι, Μόλιστα κ.α) είναι προορισμοί που αν βρεθείτε στην 
Κόνιτσα, πρέπει οπωσδήποτε να επισκεφθείτε και να μαγευτείτε από την τέχνη της 
πέτρας που κυριαρχεί σε κάθε γωνία.

Απολαύστε τις ευεργετικές ιδιότητες των Ιαματικών Πηγών σε δύο χωριά της 
Κόνιτσας. Στα Καβάσιλα, σε απόσταση 12 χλμ, όπου μπορείτε να κολυμπήσετε σε 
θερμές μεταλλικές πηγές και στον Αμάραντο,σε απόσταση 28 χλμ, όπου υπάρχουν 
ατμόλουτρα μοναδικά  στο είδος τους στην Ευρώπη.



Όποτε και αν αποφασίσετε να επισκεφτείτε την Κόνιτσα, μπορείτε να χαρείτε τη 
Φύση μέσα από  διαφορετικές δραστηριότητες είτε απλά να  χαλαρώσετε 
περπατώντας στα μονοπάτια και στα καλντερίμια των μικρών γύρω χωριών. Να 
περπατήσετε στα χνάρια των Αγίων επισκεπτόμενοι παλιές Εκκλησιές και 
Μοναστήρια ή να ακολουθήσετε τα βήματα των ένδοξων προγόνων μας που 
νίκησαν τους εισβολείς στα δάση και στα βουνά της περιοχής.

Η Κόνιτσα απέχει από τα Ιωάννινα 64 χλμ. και 40 λεπτά από το αεροδρόμιο των 
Ιωαννίνων. Η συγκοινωνία με την πρωτεύουσα της Ηπείρου γίνεται με λεωφορεία 
του ΚΤΕΛ και είναι τακτική και άνετη. Η απόσταση από την Αθήνα είναι 550 χλμ 
(περίπου 5,5 ώρες). και από τη Θεσσαλονίκη 350 χλμ. (περίπου 3,5 ώρες). Μέσω 
της Εγνατίας Οδού από το Βορρά και της Ιονίας Οδού από το Νότο, η πρόσβαση 
πλέον στην κωμόπολη της Κόνιτσας, είναι γρήγορη, άνετη και ασφαλής.
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